
 
Απόσπασμα 

Από το πρακτικό της με αριθμ. 2 /2019  συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής 
Διαβούλευσης  

  
  Αριθ. Απόφασης 3 /2019 

Περίληψη 
«Γνωμοδότηση επί του σχεδίου προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2020 του Δήμου 
Πέλλας»  
 Στα  Γιαννιτσά και στο Δημοτικό Κατάστημα του Δ.Πέλλας, σήμερα,  11 Νοεμβρίου 
2019, ημέρα  Δευτέρα  και ώρα 15:00΄, συνήλθε η Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης Δήμου 
 Πέλλας  σε  συνεδρίαση, μετά  από  την  με αριθμ. 28995/30-10-2019  γραπτή πρόσκληση 
του προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης που δόθηκε χωριστά σε όλα τα μέλη, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου  76 του  ν. 3852/2010, για να συζητήσει και να πάρει 
απόφαση  για το παρακάτω θέμα της Η.Δ. 
 Μετά τη διαπίστωση νόμιμης απαρτίας, διότι από τα 31 μέλη εκπροσώπων-φορέων στη 
Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης, συμπεριλαμβανομένου και του προέδρου αυτής,  βρέθηκαν 
παρόντα τα παρακάτω είκοσι πέντε (25) μέλη, ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης. 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ:  
Σπαθόπουλος Ζαχαρίας, Πρόεδρος της Δημοτκής Επιτροπής Διαβούλευσης. 
 
Α) Εκπρόσωποι Φορέων στη Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης 
1) Αβραμίδης Ελευθέριος, 2)Αθανασιάδης Κων/νος, 3)Αμοιρίδης Παναγιώτης, 
4)Αυγερινός Σταύρος, 5) Δημητριάδης Γεώργιος, 6) Καλευράς Δημήτριος, 7) 
Καλομενίδου Αθηνά, 8) Κίνα Αθηνά, 9) Κιουζέπη Μαρία, 10) Μυστακίδου Ειρήνη, 11) 
Παπαστεργίου Κωνσταντίνος, 12) Παπουτσή Άννα, 13) Πετρίδης Παντελής, 14) Μούτα 
Μαρία, 15) Σαχπατζίδης Χρήστος,  16) Σεβαστιάδης Θωμάς, 17) Σουπιάδης Ιωάννης, 
18) Στάχταρη Αννέτα, 19) Τανάσκος Χρήστος, 20) Ταφραλίδης Νικόλαος, 21) 
Τραούδας Βασίλειος, 22) Τσουγκράκης Ιωάννης, 23) Κωνσταντόπουλος Κωνσταντίνος, 
24) Χατζηκαλλινικίδου Φωτεινή.  
 
Β) Δημότες 
1) Δήμτσης Γεώργιος, 2) Μαλιούφα Στέλλα, 3) Μάρκου Παντελής, 4) Μαυρενά Ελένη, 
5) Μπαλάσκα Παναγιώτα του Γεωργίου, 6) Στυλιανίδου Ελπίδα. 
 
ΑΠΟΝΤΕΣ 
Α) Εκπρόσωποι Φορέων στη Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης 
1) Αραμπατζής Αθανάσιος 2) Δόντσιος Γεώργιος, 3)Ζωγράφου Νικόλαος 4) Μακρίδου 
Αγαθή, 5)Μπαμπαλής Γεώργιος, 6)Παπαδόπουλος Νικόλαος.  
 



Β) Δημότες 
1) Κοσμόγλου Σοφία, 2) Μπαλάσκα Παναγιώτα του Ευαγγέλου, 3)Μπεκρής Κων/νος, 4) 
Πασχούδη Μαρία, 
οι οποίοι, αν  και κλήθηκαν νόμιμα,  δεν προσήλθαν στη συνεδρίαση.  
 Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο δήμαρχος Δ.Πέλλας κ.Γρ. Στάμκος, ο αντιδήμαρχος 
Οικονομικής Υπηρεσίας Δ.Πέλλας κ. Ιωάννης Φωκάς, ο αντιδήμαρχος Τεχνικής Υπηρεσίας 
Δ.Πέλλας κ. Χρήστος Βουτσάς, καθώς και πρόεδροι Νομικών Προσώπων και Κοινοτήτων του 
Δ.Πέλλας, αλλά και εκπρόσωποι Τοπικών Οργανώσεων Πολιτικών Κομμάτων. 
 Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η κ. Τσιφίδα Γαρυφαλλιά, υπάλληλος του Δήμου 
Πέλλας, για την τήρηση των πρακτικών. 

(Τα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης Δ.Πέλλας κ.κ.: Αθανασιάδης 
Κων/νος, Αμοιρίδης Παναγιώτης, Καλευράς Δημήτριος, Καλομενίδου Αθηνά, Κιουζέπη Μαρία, 
Σαχπατζίδης Χρήστος, Χατζηκαλλινικίδου Φωτεινή,  Δήμτσης Γεώργιος, Μπαλάσκα 
Παναγιώτα του Γεωργίου  αποχωρούν προ της έναρξης καθώς και κατά τη διάρκεια της 
συζήτησης του 2ου θέματος της Ημερήσιας Διάταξης.) 

 Κατά την έναρξη της συζήτησης του 2ου θέματος της Ημερήσιας Διάταξης, ο 
αντιδήμαρχος Οικονομικών Υπηρεσιών Δ.Πέλλας κ. Ιωάννης Φωκάς, στον οποίο ο κ. 
πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης έδωσε το λόγο, τόνισε ότι ο 
προϋπολογισμός του Δ.Πέλλας οικονομικού έτους 2020 συντάχθηκε σύμφωνα με την 
υπ΄αριθ. 5590/2019 Κ.Υ.Α. Υπουργών Εσωτερικών & Οικονομικών κι αφού ελέγχθηκε 
και βρέθηκε ισοσκελισμένος από το Παρατηρητήριο Οικονομικής Αυτοτέλειας των ΟΤΑ, 
σήμερα κατατίθεται ενώπιον των μελών της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης για 
γνωμοδότηση. Το ύψος του για το 2020 ανέρχεται σε 36.618.000€, ωστόσο υπάρχει η 
δυνατότητα να αυξηθεί, αγγίζοντας τα 40.000.000€, δεδομένου ότι ο προϋπολογισμός 
αναμορφώνεται κατά τη διάρκεια του έτους. Επεσήμανε ότι η μηνιαία τακτική επιχορήγηση 
ανέρχεται στο ποσό των 665.000€, το καθαρό όμως αναλογούν ποσό ανέρχεται στις 
590.000€, εξαιτίας παρακρατήσεων από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, λόγω 
οφειλόμενων δανείων, παλαιότερων ετών. Περαιτέρω, τόνισε ότι το 2010 το ποσό που 
αναλογούσε στο δήμο, σαν τακτική ετήσια επιχορήγηση, ανερχόταν στα 13.623.000€ για 
το 2011. Το 2020 το ποσό με το οποίο αναμένεται να επιχορηγηθεί ο δήμος μας 
ανέρχεται σε 8.000.000€ περίπου. Υπάρχει, δηλαδή, μια μείωση της τάξης των 5,5 
εκατομμυρίων Ευρώ. Συνέχισε λέγοντας ότι αυτό πρακτικά σημαίνει, πως αυτό το ποσό 
μπορούμε να εκμεταλλευτούμε κι από κει και πέρα, με βάση τα ίδια έσοδα του δήμου –
όπως αυτά προέρχονται από εκμεταλλεύσεις ακινήτων, ανταποδοτικά και διάφορους 
φόρους που του αποδίδονται κλπ- καλύπτονται οι διάφορες πάγιες ανάγκες μας. Βάσει του 
νόμου, ο προϋπολογισμός πρέπει να είναι ισοσκελισμένος, δηλαδή τα έσοδα με τα έξοδα να 
είναι απολύτως τα ίδια. Κατέληξε, λέγοντας ότι, στο τέλος της χρονιάς θα πρέπει να 
μείνει στα ταμεία μας το ποσό των 4.800.000€ περίπου. 

Το μέλος κ.Ελευθέριος Αβραμίδης είπε ότι στον κωδικό 06.00.3221519 «Λοιπά 
πρόστιμα και χρηματικές ποινές βεβαιωθέντα από παρελθόντα οικονομικά έτη» 
εγγράφονται 449.000€, εισπράχθηκαν μέχρι την προηγούμενη της συνεδρίασής μας 30€ 



κι αναμένεται το 2020 να εισπραχθούν 448.979€. Ως εκ τούτου, διερωτήθηκε εάν είναι 
φιλόδοξος ο στόχος να εισπραχθούν όλα το 2020, όταν εισπράχθηκαν μόλις 30€  έως 
σήμερα.  

Λαμβάνοντας το λόγο ο κ.Δήμαρχος, ανέφερε ότι, συνολικά, ο δήμος μπορεί να έχει 
αξιώσεις 6.000.000€ που χρονολογούνται από τη δεκαετία του 1990 (κάποια δεν έχουν 
παραγραφεί), ωστόσο, ως έσοδο υπολογίζεται αυτό που εισπράχθηκε μέχρι τις 31/7 ή 
31/8/2019, δηλαδή τα υπόλοιπα -ό,τι δεν έχει εισπραχθεί-  γράφονται ως έξοδο. Θα 
παρατηρήσετε, δηλαδή, αντίστοιχα ποσά σε έναν ανάλογο κωδικό στα έξοδα, ωστόσο μη 
φαντάζεστε ότι αυτό που βλέπετε στα έσοδα είναι το προσδοκώμενο, διευκρίνισε. Αυτό 
είναι το καταχωρημένο. Από τις παρελθούσες οικονομικές χρήσεις το προσδοκώμενο είναι 
αυτό, που ουσιαστικά κατορθώθηκε να εισπραχθεί το προηγούμενο έτος, κατέληξε.  

Ο κ.Αντιδήμαρχος Οικονομικών Υπηρεσιών συμπλήρωσε σ΄αυτό το σημείο ότι το 
ποσό προκύπτει βάσει των οδηγιών της σχετικής ΚΥΑ, δεν υφίσταται δυνατότητα 
παρέμβασης. Στα έσοδα από προηγούμενα οικονομικά έτη εγγράφονται υποχρεωτικά όλες 
οι βεβαιωθείσες απαιτήσεις και βάσει συγκεκριμένου τύπου, σύμφωνα με την ΚΥΑ 
υπολογίζεται το ποσό πρόβλεψης μη είσπραξης εισπρακτέων απαιτήσεων, το οποίο, όπως 
είπε και ο δήμαρχος, εγγράφεται σε κωδ. εξόδων. 

Ο κ.Ελευθέριος Αβραμίδης απηύθηνε την ερώτηση εάν έγιναν κάποιες ενέργειες, 
προκειμένου να αυξηθεί η εισπραξιμότητα και ο ίδιος, ως άνω, αντιδήμαρχος τόνισε ότι 
γίνονται προσπάθειες να εξαντληθούν όλες οι περιπτώσεις που ενδείκνυνται για την 
είσπραξη αυτών των χρημάτων και με οποιοδήποτε κόστος. Αυτό, είπε πως γίνεται για 
λόγους ισονομίας και σε καμιά περίπτωση εκδικητικότητας. Αφού εξαντληθούν όλα τα 
περιθώρια και κινδυνεύει να παραγραφεί μια οφειλή προς το δήμο, τότε το έσχατο μέτρο 
είναι κατάσχεση λογαριασμών, κινητής /ακίνητης περιουσίας. Υπευθύμισε στο σημείο αυτό 
ότι μέχρι τις 31/12/2019 τρέχει και η ρύθμιση των εκατό δόσεων με μεγάλη απαλλαγή 
προσαυξήσεων για τους οφειλέτες. 

Ο κ.Ελευθέριος Αβραμίδης συνέχισε τις παρατηρήσεις επί του σχεδίου 
προϋπολογισμού, λέγοντας ότι αναγράφεται ως έσοδο από υπαίθρια διαφήμιση ποσό 598€ 
και προϋπολογίζεται ποσό 1.500€. «Εσείς», κατέληξε,  «πιστεύετε ότι μπορούμε να 
βλέπουμε μόνο τα 1500€ ή με κάποιο κυνήγι στην παράνομη διαφήμιση θα έρθει κι ένα 
έσοδο στο δήμο; Έχουν υπάρξει πρόστιμα για την παράνομη υπαίθρια διαφήμιση»; 

Επ΄αυτού ο κ. Αντιδήμαρχος Οικονομικών Υπηρεσιών διευκρίνισε ότι η εξέταση 
της νομιμότητας ή μη των διαφημίσεων αποτελεί μέριμνα της δημοτικής και Ελληνικής 
Αστυνομίας. Επεσήμανε ότι αυτά τα ποσά, προφανώς, αναφέρονται σε περιπτώσεις 
νόμιμης διαφήμισης, δηλαδή επαγγελματιών που έχουν εκφράσει ενδιαφέρον να 
διαφημιστούν με νόμιμο τρόπο κι έφερε ως παράδειγμα ότι στην Κρύα Βρύση υπάρχει 
σχετικό αίτημα -ίσως και στα Γιαννιτσά- γι΄αυτό το ποσό ανέρχεται στα 1.500€ κι όχι 
υψηλότερα. Κατέληξε λέγοντας ότι, στην περίπτωση παράνομης διαφήμισης, επιβάλλονται 
πρόστιμα στον υπεύθυνο, βεβαιώνονται στο δήμο κι ακολουθούνται οι διαδικασίες 
είσπραξής τους.   



     Ύστερα από τα παραπάνω, ο πρόεδρος  κάλεσε τα μέλη της Δημοτικής 
Επιτροπής Διαβούλευσης να αποφασίσουν σχετικά.  

Στο σημείο αυτό το μέλος κ. Μάρκου Παντελής δηλώνει «Παρών». 
Η Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης, αφού έλαβε υπόψη της όσα παραπάνω 

αναφέρθηκαν και είδε τις διατάξεις του άρθρου 76 του ν.3852/2010  
 

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία 
 
Γνωμοδοτεί υπέρ του σχεδίου του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2020 του Δήμου 
Πέλλας (επισυνάπτεται το σχέδιο του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2020, το 
οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της απόφασης αυτής). 
Το μέλος κ. Μάρκου Παντελής ψηφίζει «Παρών». 
 
 
Η απόφαση αυτή πήρε α.α.  3/2019 
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται κανονικά: 
Ο Πρόεδρος Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης 
 
Σπαθόπουλος Ζαχαρίας 
 

Τα μέλη 
Αβραμίδης Ελευθέριος, Αθανασιάδης Κων/νος, Αμοιρίδης Παναγιώτης, Αυγερινός 
Σταύρος, Δημητριάδης Γεώργιος, Καλευράς Δημήτριος, Καλομενίδου Αθηνά, Κίνα Αθηνά, 
Κιουζέπη Μαρία, Μυστακίδου Ειρήνη, Παπαστεργίου Κωνσταντίνος, Παπουτσή Άννα, 
Πετρίδης Παντελής, Μούτα Μαρία, Σαχπατζίδης Χρήστος, Σεβαστιάδης Θωμάς, 
Σουπιάδης Ιωάννης, Στάχταρη Αννέτα, Τανάσκος Χρήστος, Ταφραλίδης Νικόλαος, 
Τραούδας Βασίλειος, Τσουγκράκης Ιωάννης, Κωνσταντόπουλος Κωνσταντίνος, 
Χατζηκαλλινικίδου Φωτεινή, Δήμτσης Γεώργιος, Μαλιούφα Στέλλα, Μάρκου Παντελής, 
Μαυρενά Ελένη, Μπαλάσκα Παναγιώτα του Γεωργίου, Στυλιανίδου Ελπίδα 
    
 
Πιστό Απόσπασμα 
Γιαννιτσά   12-11-2019   
Ο  πρόεδρος της Δ.Ε.Δ   
 
 
                                 


